

В диссертационный совет
Д 212.196.02 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук
на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Бароновского Станислава Александровича
на тему: «Формирование бюджетной политики в условиях рецессии
национальной экономики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы,
денежное обращение и кредит»

Анализ бюджетной политики в условиях рецессии национальной экономики является теоретически и практически значимым направлением научных исследований. Его актуальность определяется необходимостью выявления наиболее эффективных направлений воздействия бюджетных мер на экономическое и инновационное развитие хозяйственной системы.

Цель исследования состоит в разработке теоретических основ и направлений практической реализации бюджетной политики на этапе преодоления последствий рецессии. К задачам работы были отнесены: формирование методологии исследования; оценка роли бюджетной политики в обеспечении финансовой безопасности государства; определение инструментов политики.

Исследование имеет несомненную научную новизну и высокую практическую значимость. В частности, научной новизной являются методологические основы бюджетной политики в условиях рецессии, включающие оценку макроэкономических показателей ее реализации, выявление целей и специфических задач, установление взаимодействия с денежно-кредитной и промышленной политикой.

На основе изучения особенностей основных показателей состояния

бюджетной сферы в исследовании разработана оптимизационная экономико-математическая модель эффективности бюджетной политики. Ее особенностью является определение совокупного показателя эффективности бюджетной политики на основе соотнесения ВВП доходов расширенного правительства, бюджетного дефицита и государственного долга.

Особый научный интерес представляют предложенные в работе положения концептуального характера реализации бюджетной политики в условиях цикличности хозяйственной системы. Они, в частности, включают определение направлений воздействия экономического цикла на бюджетные показатели; выбор методов и инструментов минимизации воздействия цикла на государственные и муниципальные финансы.

В исследовании раскрыты закономерности эволюции бюджетной политики на различных фазах циклического развития. Так, на фазе экономического кризиса наблюдаются увеличение государственных расходов, повышаются бюджетный дефицит и государственный долг. В условиях рецессии, когда снижается эффективность традиционных мер денежно-кредитного регулирования, в частности, изменений денежных показателей и процентной ставки, роль бюджетной политики резко возрастает, так как она обеспечивает оптимизацию налогов на бизнес, стимулирование платежеспособного спроса, реализацию инфраструктурных проектов.

Практически важным направлением исследования является выявление и анализ рисков разработки и осуществления бюджетной политики, выбор методов и инструментов их нейтрализации и минимизации для обеспечения устойчивого функционирования бюджетной сферы. Автореферат работы в достаточной степени отражает основное содержание, этапы и результаты исследования.

Таким образом, есть все основания утверждать, что цель исследования достигнута, а поставленные задачи решены и как следует из автореферата, диссертация является актуальной научной работой, имеет научную новизну, теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям

Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 02.08.2016) "О порядке присуждения ученых степеней" (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней"), а ее автор, Бароновский Станислав Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры «Экономика организации»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

д.э.н., профессор

Лариса Алексеевна Чалдаева

107 996 Москва, Кибальчича, д.1,
телефон: 8 (495) 683 16 81,
E-mail: ecorg@fa.ru

Подпись Л.А.Чалдаева

ЗАЧИСТИ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов

2016 г.

